Grafica de funciones
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Hacer un estudio de la grifica de la funcion:

A

.:_|,.i"=
1+ x*




- El denominador, 1 + x*, no se anula en ningun punto, por tanto el campo de existencia es todo R.

. con los ejes: Parax = 0, tenemos que y = 0. 'Y s1 hacemos y = 0, encontramos que la unica solucion es y=0. En
clehmtwa hay un solo punto de corte, esto es el (0,0), el origen.

En cuanto a las asintotas hornizontales podemos hallar los limites:

fim _i"ﬂ fim ﬁ =1
I-}+u'l+x x-;-ml

lo cual nos indica que el eje X es una asintota horizontal (tanto por la derecha como por la 1zquierda).

A\\Q\[ntotas verticales

Para las asintotas verticales vemos donde se hace infinita la iunnmn y en realidad no ha}r mnguna pues no hay ningin valos
de x que anule el denominador.
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x1mos v minimos. Crecimiento v decrecimiento: Calculamos la primera denivada de fix):

, _1,(1+fj_;{_2;{_ 1-x*
A A R I

la igualamos a 0, f'(x) =0, y resolvemos la ecuacion resultante:

=0 = 1-z%=0

cuyas raices son x = -1, x =-+1. Estos dos puntos son los dos posibles extremos locales, conviene apuntar /a magnitud de la
funcion en cada uno de estos puntos:

fi-l)y=-12, fi+l)=11
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También podemos hacer un estudio del crecimiento y decrecimiento de la grafica, estudiando el signo de f' en las tres regiones
(-00,-1), (-1+1), (+1,+00):

(o0 -1): f'(x) <0 .La funcién es decreciente.
(-1,+1) :f'(x)=0 . La funcion es creciente.
(+1,400): f'(x) <0 .La funcion es decreciente.



Por otra parte, podemos estudiar si son maximos o minimos haciendo la derivada segunda de f°

2xixt =3
(1+ x4’

Jiix) =

En concreto tenemos, f"(-1) =0, lo que nos indica que en x=-1 hay un minimo. Mientras que /™"(-1) <0, lo que significa que en
x=+1 hay un maximo.
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vidad v puntos de mflexion. Hacemos f"(x) = 0, y hallamos sus raices:

2x(f—3}_ x=(
(1+x%)° == {(f-3)=0 Sx=13

Estos tres puntos: x=10, x = -ﬁ L X = +~f§ son precisamente los puntos de inflexion de la curva, alli donde la concavidad
cambia de tipo. Finalmente la concavidad la estudiamos en estas cuatro regiones, de acuerdo con el signo de ™

\
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(-00 ;«E ) f"(x)<0.Lacurva es convexa (concavidad en ~).
(-«E ,0) i fM(x)=0.La curva es concava (concavidad en U).

(0, 'NE ) :f"(x)<0.Lacurva es convexa (concavidad en ~).
('Hﬁj +00) : f"(x) < 0. La curva es concava (concavidad en U).

Reuniendo todos los datos obtenidos podemos pasar a trazar la grafica de la funcion:



